

晒晒你的办公桌： 长沙职场人的小空间大世界

文、图：今日女报 / 凤网记者 徐美龄

在充满压力、竞争，却也能感受到愉悦和成就感的办公室里，每个人都有一方属于自己的小天地——那就是你的办公桌。别看它不声不响，其实它的面貌也直接反映着你的爱好、情绪和工作状态。那么，长沙职场人的办公桌上都有些什么？绿植鱼缸，零食玩具，创意小物件，还是如山如海的文件和资料？同时，老板们又更喜欢员工怎样玩转办公桌呢？

■男职员办公桌哪家强



不用我说，这只萌萌的“制服熊”就已经暴露了这位同仁的职业啦！没错，这是长沙市一位交警叔叔的办公桌。随意地摆放虽然有些不拘小节，但这些书籍也说明，如今的警察叔叔不仅要抓得了坏人，还要当得了学霸，从加强业务知识到提高政治素养，能文能武不得了哦。

这位兄弟的办公桌上常年盘踞着200多个U盘，不过他可不是个“电脑控”，而是长沙市分众传媒运营中心的一名“90后”员工。他每周的工作，就是辗转于长沙各地的小区、写字楼物业，为公司的600多个媒体机轮流更换广告视频。当你看到街市楼宇中那些热闹亮眼的广告，可能就有一份他的努力在哦。



建模技术哪家强？来看看湖南省建筑设计院建筑师的办公桌吧！手绘草图，立面参考书籍，概念模型，指尖上的城市要不要这么高大上！他们既是城市建筑师，也是公众生活的艺术家，立志于打造“有温度的建筑”，让喜欢“看脸”的人们乐于在美丽的楼宇里工作和生活。



■女职员办公桌萌萌哒

熬制一份暖心暖胃的花茶，成为了这名从事文字工作的“80后”妈妈的不二选择。柠檬片、玫瑰花、雏菊、中药茶，再加红枣、枸杞、蜂蜜……当然还不能少了专用的养生茶壶，种类繁多占据了办公桌的“半壁江山”。既有精致地玻璃杯供自己细品茶茶，也有一次性纸杯可以跟同事分享。在工作之余邂逅一杯花茶，让思维重新出发，工作效率也提升不少哦。



即便被迫每天在电脑前熬上十多个小时，也不能让这位从事新媒体工作的女编辑放弃对皮肤的呵护。她的办公桌是护肤品的天下，加湿器补水，护手霜、面霜、唇膏随时待命，还有按摩锤为酸痛的肩膀来一场便捷的按摩。即便工作节奏再快，她从来都面容精致——这不，秘密都在办公桌上啦。



■老板办公桌高大上



看完了职员们的小天地，必须奉上一位大BOSS的办公桌作为“彩蛋”。中式风格的桌子简直太高大上，不过小编觉得，长沙的老板们真是一水儿的热爱功夫茶呀！

■干货来了

这样的办公桌，长沙老板最喜欢

光展示还不够，总得来点老板们内心的呼声，才能作为福利送给大家。今日女报 / 凤网记者也采访了多家公司的负责人，其实他们对员工办公桌的统一要求，不外乎是干净、整洁——只是不同行业的老板，也会有一点不同的喜好哦。

张小龙 峰上大宅装饰设计有限公司总经理

要创意：办公桌上有创意、有亮点的摆设，恰恰能代表我们公司室内设计师不同的设计风格和设计理念，我鼓励员工将办公桌的特色鲜明化，这样不光能体现设计师的特质，也能让客户感受到我们对工作的热忱。自己的办公桌都打理不好，何以打理客户的房子？喜欢在细节处制造创意的人，说明他热爱生活，进而才能更热爱自己所从事的职业。



郭恒东 长沙创思房地产咨询有限公司运营总监

要团队：我喜欢员工不拘泥于自己的那一个小格子，而是大家在一个开放的、相互看得见的环境下办公。办公室存在的意义是可以把一个团队的人聚合在一起，大家能够一起交流，产生更多的“头脑风暴”——所以，不要一味埋头苦干，要有更多的团队精神。而热爱工作的人，办公桌怎么都是可爱的。



熊玲 湖南微时光传媒有限公司总经理

要自在：我公司的员工80%以上都是“90后”，面对个性鲜明又张杨的他们，我不会在办公桌的整理上提过多要求，只要他们认为这是让自己感到最舒适的办公环境，能让他们有更多的创意，保持良好的工作状态就行。我并不介意我的公司办公室变成创意展示厅，亦或是一个温暖的大客厅。总之，员工喜欢的就是我满意的。



何琪 湖南潭州律师事务所合伙人

要专业：整洁利落的办公桌能体现我们的专业形象。资料应分类整理，名牌摆放位置要整齐统一。除开电脑以及办公用具，尽量少放跟工作无关的摆件，让每个客户都感觉到我们严谨的工作态度和专业服务精神。



■专家支招

办公桌上无小事

熊苹 知名人力资源专家

关于办公桌的整理，在干净整洁的前提下，不同行业会有不同标准。办公桌的布置更多的还是跟职业人的性格有关，办公桌上摆放家庭照片或者一些比较温馨的物品，能体现职场人温柔细腻的一面；办公桌上尽量不摆放与工作无关的东西且整齐划一，则展现了职场人严肃的态度和严谨的工作作风等等。



以前不少单位和企业的工作环境，看上去都很流程化，每个人都是独立完成自己的工作。而随着开放式办公环境越来越受推崇，很多行业都在用“互联网+”的思维去工作，这也让越来越多的企业和单位愿意将办公场所打造成一个平台式的工作环境，鼓励开放沟通、面对面交流以及一键式反馈。如果某些企业的核心竞争力是知识和创新，有个性的办公室环境无疑是让客户获得这个信息的最直接方式，同时也能激发员工的创造力，让他们在轻松愉悦的环境中更高效地工作。

办公桌空间不够，那就墙面来凑。从事平面工作的“90后”设计师有一双灵巧的手，DIY了九宫格图画装饰自己办公室的小天地。分外艳丽的个人作品，总能锁定每一位来访客户的眼光，见画如见人，咱们的美女设计师个性独特，新点子也是层出不穷。



（如果您也想晒一晒自己的办公桌，欢迎扫描左侧二维码，关注今日女报官方微信，等你来分享哦。如果你的办公桌足够独特，我们将在近期报纸和微信中刊登发表您的作品，并将报纸寄给您留念。赶紧举起手机来拍吧！）